A legnagyobb közös osztó

	1
	2
	3
	22
	5
	2·3
	23
	2·5
	
	
	22·5
	23·3
	23·5
	23·5
	22·3·5
	23·3·5

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	8
	10
	12
	15
	20
	24
	30
	40
	60
	120

	120
	60
	40
	30
	24
	20
	15
	12
	10
	8
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	23·3·5
	22·3·5
	23·5
	2·3·5
	23·3
	22·5
	3·5
	22·3
	2·5
	23
	2·3
	5
	22
	3
	2
	1


Az „a” akkor és csak akkor osztója „b”-nek, ha az „a” össze prímtényezője szerepel a „b” prímtényezős felbontásában. (a|b ( (p|a ( p|b)

Határozzuk meg a 120 összes osztóját!

Valahogy az összes lehetséges módon össze kéne kombinálni a prímosztóit. 

Először készítsük el a prímtényezős felbontást!
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Próbálkozzunk egy táblázattal:
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Határozzuk meg a 80 összes osztóját is! Van-e közös osztója 80-nak és a 120-nak?
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Amit felesleges beírni a táblázatba azt hagyjuk ki!
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A 120 és 80 közös osztói: 2; 4; 5; 10; 20; 40

Egy szám legnagyobb osztója a szám fele lehet. Ezért a közös osztók között van legnagyobb. Ezt nem is tudom, hogy miért legnagyobb közös osztónak (lnko) hívjuk.

A 120 és 80 legnagyobb közös osztója a 40. Jele: (120; 80) ( 40 

Macerás ilyen táblázatokkal dolgozni, ezért gondolkodjunk! A közös osztó mindkét számnak osztója, ezért csak olyan szám lehet, aminek a prímtényezői mindkét szám prímtényezős felbontásában benne vannak. A felbontásokban szereplő legkisebb kitevőn kell venni a prímtényezőket, mert egyébként a szorzat az egyik számnak nem lesz osztója.
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A legnagyobb közös osztó meghatározása: Két vagy több szám legnagyobb közös osztóját úgy határozhatjuk meg, hogy vesszük a számok prímtényezős felbontását, kiválasztjuk a közös prímtényezőket és az előforduló legkisebb kitevőn összeszorozzuk őket.

A két szám relatív prím, ha a legnagyobb közös osztójuk 1.
Feladatok:

1. (618; 340) ( ?
(A régifajta függvénytáblázatban van egy olyan táblázat, ami nagyon hasznos. A 2,3 és 5-tel nem osztható számok prímtényezős felbontása.)
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Csak egy közös prímtényező van a 2.

(618; 340) ( 2

2. (128; 512) ( ?
    



	128
	2
	512
	2

	64
	2
	256
	2

	32
	2
	128
	2

	16
	2
	64
	2

	8
	2
	32
	2

	4
	2
	16
	2

	2
	2
	8
	2

	1
	
	4
	2

	
	
	2
	2

	
	
	1
	


128(27 
512(29
(128; 512) = 27 = 128

A 128 osztója az 512-nek, ezért a legnagyobb közös osztó a 128.

3. (2520; 1560) = ?
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4. (15; 16) = ?
15 = 3(5

16 = 24 

Nincs közös prímtényezőjük. A legnagyobb közös osztó az 1.

(15; 16) = 1


Az olyan számokat, amelyek legnagyobb közös osztója 1, relatív prímeknek nevezzük. (Nincs közös prímtényezőjük.)

